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ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ  

 
1ο ΛΥΚΕΙΟ ΒΟΛΟΥ    

 

ΚΡΙΤΗΡΙΟ 

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

 

 

ΣΤO 

 

5o ΚΕΦΑΛΑΙΟ  

 

Θέμα 1ο 

 

 1. * Η εκθετική συνάρτηση με τύπο f (x) = α
x 
 με 0 < α  1 έχει πεδίο ορισμού 

Α. το διάστημα [ , )0               Β. το διάστημα ( , )0   

Γ. το σύνολο R - {1}                Δ. το σύνολο R             Ε. το σύνολο R
*
 

 

  2.* Το σύνολο τιμών της συνάρτησης  με τύπο f (x) = 
X3  (Σχ.3) είναι 

 

Α. το διάστημα [ , )0                        

Β. το διάστημα ( , ]  0  

Γ. το διάστημα ( , )  0                      

Δ. το διάστημα ( , )0    

Ε. το σύνολο R
*
 

 

 

 

 

Σχ.3 

 

Θέμα 2ο 

Ερωτήσεις διάταξης 

 

 

     Να τοποθετήσετε σε μια σειρά από το μεγαλύτερο προς το μικρότερο τις αριθμητικές τιμές των 

παραστάσεων, αν xR 

Α = 
X5,0     B = 

X2     Γ = 
X3     Δ = 1     Ε = e

x
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Ερώτηση συμπλήρωσης 

 

 

 

1.  Στο διπλανό σχήμα υπάρχει η γραφική 

παράσταση C1 της x2)x(f  , η 

καμπύλη C2 συμμετρική της C1 ως 

προς τον άξονα y΄y, η καμπύλη C3 

συμμετρική της C1 ως προς τον άξονα 

x΄x και η καμπύλη C4 συμμετρική της 

C1 ως προς την αρχή O (0,0) των 

αξόνων.  

Σχ.16 

 

Να συμπληρώσετε στον παρακάτω πίνακα τους τύπους των συναρτήσεων )x(f 2 , )x(f3 και )x(f 4  των 

οποίων οι C2, C3 και C4 αποτελούν τις γραφικές παραστάσεις αντίστοιχα. 

 

Καμπύλη C1 C2 C3 C4 

Τύπος   

συνάρτησης 
f1 (x) = 2

-x
 f2 (x) = f3 (x) = f4 (x) = 

 

Θέμα 3ο 

Ερωτήσεις ανάπτυξης  

 

1.  * Να λύσετε τις εξισώσεις 

i) 2 5 2 4 0x x     ii) 52 2 3 23  x x
 iii) 3 28 9 3 01x x      

iv) 2 3 2 3 02 3 3 4x x x x         v) 4 3 3 2

1

2

1

2 2 1x
x x

x  
 

  

 

2.  ** Να λύσετε τις ανισώσεις 

i) 3 1
2 7 6x x     ii) 

1

2

1

4

2 2
5

2







 











 x x x

 

iii) ( , ) ,0 5 01255 12x x    iv) 4 62 8 0x x     
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3.  ** Αν f  και g δύο συναρτήσεις με f x x x( ) ( )  1

2
α α  και g x x x( ) ( )  1

2
α α  να αποδείξετε ότι: f (x+y) = f 

(x)  f (y) + g(x)  g(y). 

 

 

4.  ** Σ’ ένα ασθενή με υψηλό πυρετό χορηγείται ένα αντιπυρετικό φάρμακο.  

Η θερμοκρασία (πυρετός) Θ (t) του ασθενούς t ώρες μετά την λήψη του φαρμάκου δίνεται από τον τύπο 

Θ( )t

t

 








36 4
1

2
 σε βαθμούς Κελσίου. 

α) Να βρείτε πόσο πυρετό είχε ο ασθενής τη στιγμή που του χορηγήθηκε το φάρμακο. 

β) Να βρείτε σε πόσες ώρες η θερμοκρασία του ασθενούς θα πάρει την φυσιολογική τιμή των 36,5°C. 

γ) Αν η επίδραση του αντιπυρετικού διαρκεί 4 ώρες πόση θα είναι η θερμοκρασία του ασθενούς μόλις 

σταματήσει η επίδραση του φαρμάκου. 

 

Θέμα 4ο 

 

Ερωτήσεις του τύπου «Σωστό - Λάθος» 

 

3.  * Ισχύει ότι: 

i) (x+1)
x-1

 = 1 αν x  = 1  Σ Λ 

ii) (x-1)
x
 = 1, αν x  = 0  Σ Λ 

iii) x
1+x

 = 1, αν x = 1  Σ Λ 

iv) x
x-1

 = 1,  αν x = 1  Σ Λ 

v) (1-x)
x+1

 = 1 αν x = -1  Σ Λ 

 

4.  * Ισχύει ότι: 

i) (0,8)
x
 > (0,8)

y
,      αν x < y  Σ Λ 

ii) (1,5)
x
 < (1,5)

y
,     αν x < y  Σ Λ 

iii) 
1

5

1

5








 










x y

,       αν x < y  
 

Σ Λ 

iv) (0,31)
x
 < (0,31)

y
, αν x > y  Σ Λ 

v) (2e)
x
 > (2e)

y
,  αν x > y  Σ Λ 

vi) 
2

3

2

3









 











x y

,       αν x > y  
 

Σ Λ 

 

 

 

Εύχομαι επιτυχία στον στόχο σας!!!!!!!!!!!!!!! 

 

  

http://blogs.sch.gr/iraidos/

